

# ALFÖLD

## POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 119 szám.

Főszerkesztő:  
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1938. május 28. Szombat

### Borotvával átvágta a nyakát betegsége miatt egy fiatalember

Borzalmas öngyilkosság történt szerdán este Debrecenben. A K. Tóth uca 16 szám alatt egy 33 éves lakatossegéd betegsége miatt elkeseredésében borotvával átvágta a nyakát s a rendkívül súlyos állapotban levő szerencsétlen ember kevéssel a klinikára szállítása után meghalt.

Veress Gábor géplakatossegéd a K. Tóth uca 16 szám alatt lakott feleségével. A szerencsétlen ember szervezetét súlyos kór támadta meg, állapota napról-napra súlyos-

bodott, az orvosok sem bíztak felgyógyulásában. Veress Gábor tisztában volt azzal, hogy állapota reménytelen, de ezt úgyesen titkolta családjá elől.

Szerdán este kevéssel 7 óra előtt egyedül maradt a lakásban, felesége rövid időre eltávozott hazulról. Ezt az alkalmat használta fel a szerencsétlen ágyban fekvő beteg ember arra, hogy végzetes tettet végrehajtsa.

Nagy nehezen felkelt ágyából, a lakás ajtaját magára zárta s e-

lőkereste éles borotváját. Rettegetes lelkierővel a szoba közepén egyetlen hatalmas vágással átvágta a nyakát, az éles penge a gégejéig is átvágta.

Nem sokkal később hazatért felesége, akinek azonnal gyanus lett a dolog, hogy az ajtót bezárva találta. Odarohant az egyik ablakhoz, és benézett a szobába. Borzalmas látvány tárult eléje, férje ott feküdt a szoba közepén s a nyakán levő irtózatosságból vastag sugárban ömlött a vér.

A szerencsétlen megrémült asz-

szony fellármázta a szomszédokat és értesítette a mentőket, akik percek alatt a helyszínre érkeztek és elsősegélyben részesítettek a öngyilkost, majd kirobogtak vele a sebészeti klinikára. A klinikán nyomban a műtőbe vitték Veress Gábort, de az orvosi segítség nem használt. Veress Gábor néhány perc múlva kiszenvedett.

Az értesített rendőrség az ügyben leolytatta a vizsgálatot, amelynek során megállapítást nyert hogy bűncselekmény nem történt.

### Négy késszúrással meggyilkolta gyermekét egy földműves

Borzalmas gyilkosság történt ma reggel Debrecen határában. Egy földműves négy hónapos csecsemőjén négy késszúrást ejtett s a szerencsétlen csecsemő borzalmas sérüléseibe belehalt. A gyilkos apát a csendőrség azonnal letartóztatta.

Gyenge Imre 38 éves gazdasági cseléd Hajduhadház határában levő 26. számú tanyán lakott feleségével és hét hónapos Imre nevű csecsemőjével. Ma reggel kevéssel kilenc óra után a lakásból borzalmas sikoltozás hallatszott ki. Gyenge Imréné nem tartózkodott bent s amikor meghallotta a vérfagyasztó gyermekiköltést fejvesztetten rohant be a lakásba. A lába réműlettel a földbe gyökerezett. Férje hatalmas kést szorongatott a kezében, a kés csupa vér volt, az ágyában vérbefagyva ott feküdt a szerencsétlen héthónapos csecsemő, akinek testén négy szurt seb tátongott, amelyekből ömlött a vér.

Gyenge Imréné az első réműlettel magához térve, jajgatva, rohant ki a lakásból. Sikoltozását többen észrevették és odarohantak hozzá, és a szerencsétlen asszony halálra váltan, reszketve a borzalomtól alig tudta elmondani a történeteket. Többen berohantak a szobába és a még akkor is a késsel vadul hadonászó Gyenge Imrét lefogták és kicsavarták kezéből a kést.

Valaki a csendőrségre rohant s a csendőrök pár perc alatt ki ér-

keztek a tanyára s nyomban letartóztatták a gyilkos apát. A szerencsétlen csecsemőt orvoshoz vitték, de az orvosi segítség már nem tudott eredményt elérni, a szerencsétlen kis csecsemő a kés által

okozott borzalmas sérülésekbe belehalt.

A letartóztatott férfit a csendőrök bekisérték és nyomban hozzákétdtek kihallgatásához.

A borzalmas gyilkosságról telefonon értesítették a debreceni ügyészséget is. Az ügyészség indítványára a vizsgálóbírószám elrendelte a csecsemő holttestének felboncolását és a vizsgálatot.

Gyenge Imrét csendőrség kihallgatásának befejezése után be fogja hozni Debrecenbe, az eddigi jelentések szerint az apa szörnyű tettet minden valószínűség szerint pillanatnyi elmezavarásban követte el.

### Súlyos gázolás a Szoboszlói úton A homokkal megrakott szekér keresztül ment egy öregemberen

Rendkívül súlyos kimenetelű szerencsétlenség történt ma délelőtt tíz órakor a Rózsabokor vendéglő előtt. Egy homokkal megrakott szekér elgázolt egy idős férfit, aki az elszenvedett súlyos sérülései miatt haldoklik a sebészeti klinikán.

Ma reggel 10 óra felé Kornai Sándor Apponyi uca 16 szám alatti lakos egy társával szekéren homokot szállítottak. Amikor a Szoboszlói úton a Rózsabokor vendéglő elé értek, leszálltak a kocsirol, hogy az ott levő kútból igyanak, ivás után Kornai Sándor akkor akart felszállni a kocsirol, amikor az már mozgásban volt. Közben a szerencsétlen ember megcsuszott és a kerekek alá esett. A rendkívül súlyos szekér átment rajta és Kornai eszméletlen állapotban maradt a földön. A kihívott mentők kiszállították a seb-

szeti klinikára, ahol megállapították, hogy több bordatörést, balláiban sipesonttörést, koponyacsonttörést és rendkívül súlyos zúzódásokat szenvedett.

### A magántisztviselők fizetés minimuma

Az iparügyi minisztériumban fontos tárgyalások folynak a magántisztviselők fizetésének megállapítását illetően. A minisztérium automatikusan érvényesülő fizetési rendszer kidolgozására hívta fel az érdekelteket, amellyel kapcsolatosan az a vélemény alakult ki, hogy néhány kategóriát kell felállítani, amelyekben ezután a minimális fizetéseket kell megállapítani. Az előrehaladás, illetve a növekvő fizetés után aztán az egyéni képességektől függ.

A tárgyalások során nem rögzítették az egyes kategóriákat, hanem erre irányelveket állítottak fel,

Kornai Sándor állapota rendkívül súlyos, kevés remény van az életben maradásához. A rendőrség a súlyos gázolási ügyben megindította a vizsgálatot.

Az irányelvek szerint különböző lenne a minimális magántisztviselői fizetés a fővárosban és a vidéken, különböznek a női és férfimunkaerőknél, ismét más kategória lenne a középiskolai végzettséghez, más pedig a főiskolai végzettséghez kötött munkaterületeken. Így tehát ez irányelvek értelmében hat munkakörkategória lenne és ezekre külön-külön állapítanák meg a minimális fizetéseket.

A végleges alapelvek megállapítása után a minimális fizetések megállapítására a munkaadók és munkavállalók kiküldöttjeiből összeállított bizottságot jelölnek ki.



**Boris** bolgár király trónbeszédét nyitotta meg az új képviselőházat.

**Romániában** kancellári állást szerveznek a kormány fölé. Az első kancellár — állítólagos hírek szerint — Tatarescu lesz.

**Kingstonból** jelentik, hogy a kikötőmuvek sztrájkja oly méreteket öltött, hogy a kormányzó brit hadihajó kiküldését kérte, és két cirkáló máris utban van Jamaica felé. Tegnapelőtt éjjel néhány ezer sztrájkoló körmenete összejött a karhatalommal és mind a két részen heves lövöldözés tört ki. Egy orvos halálosan megsebesült.

**A nemrégiben** elhunyt Goga volt román miniszterelnök 83 éves anyja haldoklik. A súlyosan beteg asszony egy nagyszabású szanatóriumban fekszik. Az orvosok lemondtak életéről.

**A Newyorkból** Clevelandba menő kétmotoros repülőgép Cleveland közelében kigyulladt és a lángokba borult gép lezuhant. Hét utas és a személyzet három embere szörnnyethalt. Holttestük a tűzben teljesen megszenesedett.

**A bécsi** Roschild-bankház ügykezelését kormánybiztosi megbízással további intézkedésekig az osztrák Hitelintézet vette át.

**Krakkóban** szívszélhűdés következtében varatlanul elhunyt Moszcicki köztársasági elnök fivére, Moszcicki Lajos, a tesseni állami ipartelepek igazgatója.

**Dieppeből** (Franciaország) jelentik: A tengerbe esett repülőgép Orlyból Cherbourgba tartott. A gépen egy fregattkapitány és egy altiszt volt.

**A bukaresti** rendőrfőnök kedden reggel szigorú csendrendeletet adott ki. A gyárak sztrájkjai nem szólhatnak meg többé, s a rikkancsok nem kiabálhatnak ezen túl a lapok szenzációs cikkeinek címét. Az autódudálást szintén megtiltották.

HA HIRDETŐKNÉL vásárol

LAPUNKAT TÁMOGATJA.

VIGSZINHAZ MOZGO

Táncos, zenés amerikai vigjáték:

## Farsangi álom

Eőszereplők:

Alice Faye és George Murhpy.

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

## Sulyos szerencsétlenséget okozott a Baromvásártéren egy megvadult tehén

Könnyen végzetessé válható szerencsétlenséget okozott csütörtökön egy megvadult tehén a Baromvásártéren. Egy debreceni napszámost a tehén kötelénél fogva több méterrel át magával vont az utcán, aki súlyosabbtermészetű zúzódásokat szenvedett.

Fenyves István napszámos, Rásó Gyula uca 11 szám alatti lakos tegnap a Baromvásártéren járt és észrevette, hogy senki sem tud egy megvadult s ide oda futkorozó tehenet megfékezni. Jóságátból ő is megpróbálkozott a megvadult tehén megfékezésével s sikerült is a tehén kötelét elkapnia. A kötel véletlenül Fenyves karjára csavarodott s a szerencsétlen napszámost magával vont.

Fenyves egy darabig birta a tehén futásának iramát, később azonban kimerülten a földre bukott. A tehén a földönfekvő embert több méterrel keresztül magával hurcolta, szerencsére azonban a kötel elszakadt. Fenyves eszméletlenül maradt a porba s csak a kihívott mentők tudták eszmélete re téríteni. A mentőorvos megállapítása szerint súlyosabb természetű zúzódásokat szenvedett rajta a vontatás következtében majd elsősegélynyújtás után lakására szállították. Hogy belső sérüléseket szenvedett-e, azt nem lehet az eset után megállapítani.

## Orosházi gazdajjak tanulmányi kirándulása Debrecenbe

Az Orosházi Gazdajjak Egyesülete az idén is rendez társas kirándulást tagjai részére. Autóbuszszal 32 gazdajjú indul június hó 8-án dr. Darók József a békésvármegyei Gazdasági Egyesület titkára vezetésével 8 napos túrára, melynek főbb állomásai Hajduszoboszló, Debrecen, Nyíregyháza, Tokaj, Eger, Gyöngyös, Hatvan,

Gödöllő, Budapest, Monor, Szolnok, Békésszentandrás. A kiránduló csoport június 15 én érkezik a tervek szerint haza. Utjukban a mezőgazdasági látványok sorát tekintik meg és bizonyos, hogy tapasztalatokban gazdagodva térnek haza. A gazdajjak egy pár napot itt fogznak tölteni Debrecenben.

## Kölcsey jubiláris ünnepségek lesznek az ősszel Debrecenben

A Csokonai Kör irodalmi szakosztálya most tartotta ülését, melyen az örökös tagsági hely betöltéséről döntöttek és Molnár Pált választották meg örökös tagnak, szótöbbséggel.

Dr. Csobán Endre főtitkár bejelentette, hogy a Csokonai Kör júniusban akarta megünnepelni Kölcsey Ferenc halálának 100 éves évfordulóját, amikor is leplezték volna azt az emléktáblát is, melyet a Himnusz költőjének debreceni lakóházára emelnek.

Közbejött akadályok miatt azonban a Kölcsey ünnepségeket szeptember elejére halasztották. Ugyanekkor bejelentette, hogy a szeptemberi ünnepségen Szentpéteri Kun Béla mondja a megnyitó beszédet, míg az ünnepi beszédet dr. Mikecz Ödön igazságügyminiszter vállalta. A Kölcsey emléktáblánál dr. Lázár Andor nyugalmazott igazságügyminiszter, Debrecen országgyűlési képviselője mondja. A szakosztály tagjai nagy örömmel fogadták a bejelentést.

## Megmérgezte a nagymennyiségű gyógyszer

Súlyos szerencsétlenséget okozott tegnap délután a nagymennyiségben bevett gyógyszer. Hegedűs Józsefné debreceni, Harsányi Gusztáv uca 7 szám alatti lakos csütörtökön délelőtt 10 óra tájban nagyobb mennyiséget vett he a gyógyszerből, mint ahogyan azt az orvos előírta. A bevett orvosság mérgezést okozott s Hegedűs eszméletét veszítette. A házbeliek szerencsére jókor észrevet-

ték a bajt, s azonnal telefonáltak a mentőknek, akik az eszméletlen asszonyt a belgyógyászati klinikára szállították ki. A klinikán gycmormosást alkalmaztak s a szerencsétlenül járt asszonyt sikerült megmenteni az életnek. Állapota a gondos orvosi ápolás után annyira javult, hogy Hegedűsét a tegnapi nap folyamán visszazsallították lakására.

## Gazdák figyelmébe!

A debreceni Gazdasági Egyesület a Hajdúvármegyei Gazdasági

Felügyelőségtől kapott értesítés alapján tudatja a gazdákkal, hogy egy dunántúli nagy uradalom 60 drb. igaz ökröt akar vásárolni. A megvételre felajánlott ökrök köve-

telményei a következők: koruk 5-6 év és párban legalább 10 q-nál felüli sullyal birjanak, továbbá csak magyar fajtáuk lehetnek, esetleg elsőrangú magyar és tarka keresztezett ökrök is lehet. Az eladni akaró gazdákat kérjük, hogy a Gazdasági Egyesület Hatvan u. 1 szám I. emeleten levő irodájában eladási szándékukat jelentsék be a hivatalos órák alatt.

## Piaci árusítás Pünköszt előtt

Közlöm a város érdekelte lakosságával, hogy az érdekeltség részéről előterjesztett kérelem folytán hozzájárultam ahhoz, hogy a pünkösdi ünnepeket megelőző héten, május 30 napjától június hó 4. napjáig bezáróan a piaci árusítás a napi élelmiszerpiacokon este 7 óráig, míg a heti ipari piacon naponta este 6 óráig folytatható legyen. Polgármester.

## Összeroncsolta ujját a fogaskerek

Csütörtökön délelőtt 10 óra tájban egy súlyosan sebesült kezű férfi vette igénybe a mentők segítségét. Gaska József bádogossegéd Gróf Vécsey uca 13 szám alatti lakos tegnap délelőtt koporsókészítés közben a fogaskerekű géppel dolgozott s egy óvatlan pillanatban jobb kezének mutatóujját a fogaskerek elkapta s mire a kerek közl ki tudta szabadtani a gép súlyosan összeroncsolta. A mentők elsősegélyben résztettek Gaska Józsefét.

## „Sárgulnak“ a gazdászok

A debreceni Gazdasági Akadémia III. éves hallgatói május 28-án szombaton tartják hagyományos „sárgulási“ ünnepélyüket a következő programmal. Délelőtt kb. 8-10 órakor ballagás és ünnepség az Akadémia aulájába. Este 9 órai kezdettel sárgulási bankett az Arany Bika szálló teraszán és Boeskey-teremben. Belépődíj nines. Megjelenés uraknak: utcai ruhában. Villamos indul reggel Nagyerdőről Akadémiára: 7.03 kor, Akadémiáról vissza 12.22.



Szombaton és vasárnap: Magyar film! Csak két napig! Pillanatnyi pénzzavar változatos magyar vigjáték. Erdélyi Mici, Báthly, Szeleczky Zita, Kabos stb. főszereplésével. **Harc a tenger alatt** Sonerset Maugham exotikus kalandos regényének filmváltozata. Előadások 5, 7 és 9 órakor.

## Zöldhitelt kérnek a kamarák a mezőgazdasági munkások részére is

A mezőgazdasági kamarák a földművelésügyi kormányzathoz intézett felterjesztésükben azt a javaslatot terjesztették elő, hogy a győri beruházási program keretében megfelelő zöldhitelakciót hívjanak életre, amennyiben a zöldhitelt mai formájában tulajdonképpen éppen a gazda nem veheti igénybe, aki pedig leginkább van arra ráutalva. Rámutattak a kamarák arra is, hogy mennyire kívánatos volna az, ha az önhibájukon kívül bajbajutott mezőgazda-

sági részesmunkások a zöldhitel-akció révén szükség esetén anyagilag megsegíthetők lennének.

A mezőgazdasági kamarák véleménye szerint a mezőgazdasági munkásoknak ilyen akcióban való részesítése a községi előjárások bekapcsolásával a munkaadó gazdaság garanciája mellett biztosítható lenne és pedig a várható normális termelést feltételezve, a szerződés szerint nekik járó kepejárandóság egyharmadrészig, miot felső határig.

## A 48 órás munkahét egyszerre lép életbe az iparágakban

Az iparügyi minisztérium régóta arra törekszik, hogy a 48 órás munkahét minél nagyobb körre kiterjedjen. A számítások szerint a magyar munkásságnak kb. 60 százaléka már a 48 órás munkahét keretében dolgozik.

Az iparügyi minisztérium most döntő intézkedést tervez a 48 órás munkahétnek az ipar teljes területére történő kiterjesztése érdekében. Rendelettervezetet dolgoznak ki, amelynek értelmében a 48 órás munkahét egyszerre lép életbe minden iparágban. A rendelettervezetet a hét keddjén juttatta el az iparügyi minisztérium az érdekképviseletekhez, amelyek rövidesen

megteszik erre vonatkozó észrevételeiket.

A rendelettervezet nemcsak az ipari munkásságra terjed ki, hanem a gazdasági életben foglalkoztatott minden rétegekre, amelyekre — a magántisztviselőket kivéve — az 1937 XXI. tc. rendelkezései vonatkoznak. Így tehát az irodákban, üzemekben alkalmazott egyéb segédszemélyzet, alisztek stb. kategóriájára is. A rendelkezések tehát nemcsak az ipari vállalatok e kategóriába tartozó alkalmazottaira vonatkoznak, hanem bankok, kereskedelmi vállalatok, biztosítótársaságok stb. ide tartozó munkavállalóira is.



## A Bocskai bentmaradt a Nemzeti Bajnokságban

Sorsdöntő mérkőzést játszott a Bocskai csütörtökön délután a Stadionban 4000 főnyi közönség jelenlétében. Ezen a mérkőzésen döntött el, hogy bent marad-e a debreceni csapat a Nemzeti B.-ban, vagy pedig a 12 éves futball club beszünteti működését. Nagy tétre ment a játék, amely szerencsésen végződött. Ellenfelén, a Budafok futbalcsapatán aratott 4:1 arányú győzelmével elérte azt, hogy továbbra is bent maradt a Nemzeti

B-ban. A győzelem oroszlánrésze Teleky Pált illeti, aki a mérkőzésen ragyogó formát játszott ki, s el lehet mondani, hogy ő mentette meg a Bocskait a kieséstől. A csapat többi része is nagy lelkesedéssel küzdött, de része van a győzelemben a debreceni sport-szerető közönségnek is, mert állandó biztatással nagy lelkesedést öntött a debreceni fiúkba.

A két csapat Bíró sípjelére a következőképpen állt fel:

### HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Ma először a vígjátékok koronája, minden eddiginél vidámabb és szórakoztatóbb film; a

### Szerelmi riport

Főszereplők: Loretta Young, Tyrone Power és Don Ameche.

### H I R A D Ó!

Előadások: 5, 7, és 9 órakor.

### A Z A P O L L Ó B A N

A szezon nagy magyarsikere a

### 120-as tempó

Főszereplők: Kabos Gyula, Muráti Lili, Báthly, Mezey Mária, Mihályfy B. Vizváry Mariska

### H I R A D Ó!

Előadások: fél 5, fél 7 és fél 9 ó.

**B o e s k a y:** Kertes — Nádas, Janzsó — Orosz, Békési, Palotás — Markos, Finta, Teleky, Takács, Hajdu.

**B u d a f o k:** Vági — Szebehelyi, Bánkúti — Király, Sós, Beretvás — Fodor, Horváth, Fézler, Kovács, Szeder.

A sorsolás kedvezett a Bocskainak, az első félidőben széllel hátban játszott. Kezdet után a Budafok lendül támadásba s már az első percben veszélyes labdát fog Kertes. Nagyiramu mezőnyjáték alakult ki s a mérkőzés eleje egyenrangú ellenfelek küzdelmét mutatja. Az 5. percben a debreceni csapat kornert ért el, a labdát Markos ívelte a kapu elé, Szebehelyi az éles labdát csak térdrel találja el s onnan védhetetlenül repül a jobbsarokba. Öngól. 1:0

A debreceni csapatot felvillanyozta az öngól és ostrom alá vette Budafok kapuját. Eredményt azonban csak a 37. perc hoz. Teleky forintos labdát ad Fintának, aki a kifutó kapus mellett a hálóba juttatja. 2:0.

Palotás egy összefutásnál megsérült és helyet cserélt Hajduval. A Bocskai ennek ellenére egymásután vezette a szebbenél — szebb támadásokat. A Budafok lefutásokkal kísérletezik s a 37. percben a balszélső lapos beadását Fézler góllá értékesíti 3 lépésről. 2:1.

Négy perc múlva esett a harmadik Bocskai gól. Teleky a tizenhatosan belül háttal áll a kapunak, amikor félmagas labdát kap a bal

szélről. A ragyogóan játszó center kapura huzza a labdát, amely a jobb alsó sarokban köt ki. Ritka szép gól volt. 3:1.

A második félidőben Teleky-Finta-Markos akcióból Markos védhetetlen gólt lőtt. 4:1.

A gól után a mérkőzés végéig hullámzó játék volt, mindkét csapat nagy helyzeteket hagyott ki.

A Bocskai megérdemelten győzött, mindkét részében jobb volt, mint ellenfele. Teleky játéka élmeny volt, helye volna a magyar válogatottban. Gyönyörű huzásai, okos játéka valósággal elbűvölte a közönséget. A csapat többi játékosait egyenként külön-külön dicséret illeti meg. Bíró jól vezette a mérkőzést.

### Deac — Kmove 1:1

A Bocskay — Budafok mérkőzést előzte meg a Deac — Kmove mérkőzés, amely eldöntetlen eredményt hozott 1:1. A Deac tartalékosan állt fel, hiányzott a csapatból Báthy, Hevessy, Csete. A vezetést a Kmove nyerte meg az első percben, a Deac Sary révén is csak a második félidő 20. percében tudott egyenliteni:

### Egyéb eredmények:

Ferencváros — Elektromos	5:1
Ujpest — Szeged	3:1
Kispest — Szürketaxi	6:3
Phöbus — Törökvas	3:2
E T O — Hungária	1:0
Nemzeti — Budai	6:2

## Pályadíjat nyert diák

A miskolci református gimnázium a fizikai tárgykörben ifjúsági pályázatot hirdetett. Több pályázó közül az első díjat, 20 pengőt a debreceni származású Feldheim Gábor nyerte. A díjnyertes pályamű igen értékes tanulmány volt.



**Eljegyzések:** Dr Varga Zoltán közepiskolai tanár — Máté Matild.

**Házasságok:** Dr Jezsik Sándor ügyvédjelölt — Fábán Vilma, Jakab Sándor cipész m — Tikas Mária, Nagy József cipész mester — Ferenc Eva, Grigovszki Lajos hentes s — Kovács Erzsébet, Bánhidi Béla műszerész — Dalmi Margit, Veichinger Béla magánhivatalnok — Balogh Mária.

**Születések:** Sós János erdőtelepítő fiú Imre, Borsó Imre máv altiszt fiú Péter, Zöld András kocsis leány Anna, Galgóczy Albert csendőr tiszthelyettes fiú János és Sándor (ikrek).



**Halálozások:** Pallag Sándor r kat 4 hónapos, Teleki 94, Borsó Péter ref. 1 hónapos Boldogfalva

u 8, Wolfbauer Ferenc r kat 60 éves Nagyhegyes, Ruttkai Lajosné r kat 48 éves Tiszafüred, Adám Piroska ref 6 hónapos Pallag.



**H e t i m ű s o r:**  
Pénteken, 27-én este „Szeralem vására“.

**Az ülő életmód következtében** jelentkező bajoknál, különösen renyhe bélműködésnél, aranyeres bántalmaknál és emésztési zavaroknál reggelként éhgyomorra egy egy pohár természetes **Ferenc József** keserűvízzel igen jó eredményeket lehet elérni. Kérdezze meg orvosát.

## Spanyol aknák az angol vizeken

Az angol hajózási körökben nagy riadalmat idéztek elő azok a hírek, amelyek szerint a La Manche csatornában uszó aknákat láttak. Összesen hét uszó aknákat fedeztek fel, amelyek kétségtelesen a spanyol partvidék felől jutottak el az angol vizekre. Az admirális parancsára kifutott a phymouthi kikötőből egy torpedóromboló hajó, hogy a veszedelmes uszó aknákat a vízből kihalássza.

**Naponta ezek üdülnek a városi strandfürdő kellemes vizében**

# HIREK

**Elhizott egyéneknekél** reggelenként éhgyomorra egy két pohár természetes „**Ferenc József**” keserűviz a bélműködést nathatósan előmozdítja, az anyagcserét tetemesen fokozza, a zsírmennyiséget megfelelően leapasztja és a testet könnyeddé teszi. Kérdezze még orvosát.

**Férfi öltöny**  
és kabát szövetek  
**OLCSON**  
**Petrikné** SZENTANNA-U 5

**Fotocikkek, lemezek, filmek**  
**Springer boltban**  
legelőnyösebben beszerezhetők a főúteán.

**Kiadó** butorozott szobáját nyaraló és átvonuló vendégek számára jelentse be az Idegenforgalmi Hivatalnál Ferenc József ut 28. Dobozy átjáró.

**Sírkövek műköből**, gránitból, homokkőből legolcsóbban szerezhetők be a debreceni Működgyár R. T. Fürdő u. 2 sz. a telepén.

## Országos vásárok

Május 28 szombat: Cibakháza, Gyoma, Gyula Páli.  
Május 29 vasárnap: Fegyvernek Gyoma, Gyula, Monor.

Debreceni Helyi Vasut Rt.

### Hirdetmény.

Értesítjük a t. Utazóközönséget, hogy folyó évi május hó 22 étől vasárnaptól kezdve a Máv. Pálya udvar—Nagyerdei vonalon 5 perccenként közlekedő villamoskocsik közül az egyik kocsit a Vilmos császár köruton át az Egyetemi Klinikák felé, a másik pedig a Nagyerdei Vigadó felé, a Városi Uszoda bejáratáig fog közlekedni. Ehhez képest a Simonyi ut végén levő elágazástól kezdve ugy az Egyetemi Klinikák felé, mint a Nagyerdei Vigadó és a Városi Uszoda felé 10 perces lesz a közlekedés. A városba befelé a Nagyerdei Uszodától a kocsik 5 perccenként indulnak.

Az Egyetemi Klinikák felé közlekedő kocsik „1”, a Városi Uszoda felé közlekedő kocsik pedig „2” irányjelző számmal közlekednek.

Az üzletigazgatóság.

**Kitünő étvágya lesz, ha a nagyerdei strandfürdőt gyakran látogatja!**

## Tájékoztatás a hajduböszörményi ref. Bocskay gimnáziumba és a vele kapcsolatban álló Kálvineum fiuinternátusba az 1938—39 iskolai évről való felvételtől

A Kálvineum fiuinternátusba a jövő iskolai évre is ingyenes, kedvezményes és fizetési helyekre felvesszük olyan tanulókat, akik középiskolai tanulmányaikat a hajduböszörményi ref. Bocskay gimnáziumban óhajták végezni, illetőleg folytatni. Ingyenes helyekre csak ref. lelkészek és kántorok árvaít veszik fel, Földijas és kedvezményes helyekre kivételes esetekben tanulókat is vesznek fel, akiknek példás magaviseletükön kívül jeles, vagy jóelömenetelük van.

Fizetési helyekre felekezetre való tekintet nélkül felvétetnek a gimnáziumi tanulók is. Ingyenes és kedvezményes helyekre folyamodók a Kálvineum igazgatótanácsához címzett kérvényeiket — melyhez csatolni kell a növendék iskolai, születési hatósági bizonyít-

ványán kívül az illető lelkészek bizonyítványát legkésőbb július 5-ig kell beküldeni a Kálvineum fiuinternátus igazgatóságára címére míg a fizetési helyekre az iskolai bizonyítvánnyal felszerelt kérvényeket augusztus 5 ig kell beküldeni a fenti címre.

Fizetési helyre felvett tanulók évi ellátási díjba 500 P.-t beiratási és orvosi díjba 50 P. t, szappandíjba 5 P.-t tartoznak fizetni négy részletben, vagy külön engedély mellett havonként. Tényleges szolgáltatásban levő ref. lelkészek, tanítók és kántorok gyermekei évi 450 P. ellátási díjat tartoznak fizetni a mellékdíjakon kívül. Az intézet régi növendékei csak tanulmányi értesítőjüket tartoznak bemutatni. A gimnáziumba az V—VIII. osztályba járó növendékek vagy a görög, vagy a francia nyelvet tanulhatják. Lelkészárvák a görögnyelvet kötelesek tanulni. Bővebb felvilágosítást és tájékoztatást kívánatra készséggel küld a Kálvineum fiuinternátus igazgatóságára.

## Schuschnigg Bécsben tartózkodik

Egy angol hírszolgálati iroda bécsi „megbízható forrásból” jelentette, hogy Schuschnigg volt szövetségi kancellárt a legutóbbi napokban Lipcsébe vitték. Az an-

gol hírszolgálati iroda hire nem megbízható, mert valótlan állit. Schuschnigg még ma is a Belvederbe van,

AZ „ALFÖLD”  
eredeti regénye.

# A t e f f é r m é r e g

I r t a :  
SZENES JENŐ

20  
— Jim itt van? — kérdezte csendesen a férfi.

A másik valami—igen félét morgott s egyuttal hátrabökött egyik ujjával.

— Jó, vidd akkor oda neki ezt és mond meg neki, új ember, oktassa ki! — Mig ezeket mondta, kezét rajta tartotta a gyilkos vállán s amikor befejezte a mondanivalóját, kezével kissé előbbre toltta a másik elé.

A borostás képü megbiceentette a fejét, majd az ujjait ismét a sapkája széléhez emelte s részéről ez minden befejezést is nyert.

— Gyere velem — bökte oda a két szót a férfinak, fejével intett s lassu, kímért léptekkel megindult az ivón keresztül. Egy kis ajtón át eltűntek.

A másik egy pár pillanatig még ott maradt, aztán sarkon fordult és mint aki jól végezte dolgát, kisért a lebujból. Távozásáról épen ugy nem vettek tudomást, mint érkezéséről.

Másnap dél felé járt az idő, Scott kapitány annak ellenére, hogy szabadnapos volt, bentült irodájában. Hatalmas iratesomó hevert előtte, s azokat olvasta. Iróasztala szélén egy rózsaszínű papírlap feküdt megbízás amelyben saját két relmére meghajalmazta a kábitószerecsmpészési ügy vezetésével. Az iratok tanulmányozását egy

pillanatra abbahagyta, csemetett. amikor szobájába lépett egy rendőr rászólt.

— Hozzon egy részletes városi térképet! —

A rendőr egy perccen belül vizszatért a térképpel.

Scott kapitány hosszasan és behatóan vizsgálta a térképet egy jó negyedóra; tanulmányozás és jegyzetkészítés után telefonon megérdeklődte hogy Canton felügyelő mikor fog bejönni.

(Folytatjuk)

## DŐJÁRÁS

### Prognózis.

A szél átmenetileg gyengül, az északi megyékben záporosó. — A nappali hőmérséklet kissé emelkedik.

## ALFÖLD

A szerkesztésért és kiadásért felelős  
**Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS**  
laptulajdonos  
Nyomtatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS  
és Csuka László nyomdávállalatánál,  
Debrecen Piac ucca 41 szám.  
Felelős nyomdavezető Csuka László



A rádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd étrend 10.00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjjel után 5 perccor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor éllel miszer-, piaci árakat és ártóllyan híreket ad.

### Péntek

5 A rádió szalonzenekara.  
5.35 Amit mindenki kérdez.  
6.30 Magyar népiségtörténet.  
7 Rác Zsiga és cigányzenekara muzsikál.  
7.20 Helyes magyarság.  
7.50 A „Don Pasquale” opera ismertetése és közvetítése.  
10.25 Szalonötös.  
11.30 Éjjeli szentmise.  
Utána: Himnusz.

### Szombat

10.20 Felolvasás.  
10.45 Mitnézünk meg.  
12 Déli harangszó.  
12.05 Postászenekar.  
1.30 Hanglemezek.  
4 A Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszus harmadik nyilvános ülésének kezdete.  
5 Pázmány György zongorázik,  
5.35 Nyaraljuk ihon.  
5.55 Helyes magyarság.

## ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legazáleőbb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja.  
Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér.  
Előfizetési díja 1 óra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Debrecen, Piac utca 41 szám.  
**RENDELJE MEG MEG MA!**

ADJA FEL MÉG MA HIRDETÉSET